RAPORT

CADRUL ORGANIZATORIC, FUNCȚIONAL ȘI OPERAȚIONAL PRIVIND COMBATEREA ȘEDERII ILEGALE A STRĂINILOR PE TERITORIUL RM

a) Structura organizatorică actuală a DCSIS nu mai corespunde necesarului de gestionare a activităților specifice. Ca urmare, există deficite organizatorice, funcționale și de coordonare a structurilor teritoriale.
Comentariu: Conținutul pct. a) este de ordin general și generează o interpretare ambiguă

f) Competențele șefilor SRCSIS sunt neuniforme și, de aceea, nivelul de autoritate este diferit, parte din sarcinile SRCSIS „Centru” fiind îndeplinite de către structurile centrale ale BMA.

Comentariu:  sarcinile de depistare din zona Centru a țării revine SR Centru, iar structurile centrale ale biroului au rolul de coordonare, dirijare a activităților.

 10. STAREA RESURSELOR UMANE

c) Majoritatea funcțiilor cu statut special din BMA sunt de ofițeri. Ca urmare, activități care pot fi îndeplinite în condiții foarte bune de către subofițeri sunt realizate de ofițeri, ceea ce produce risipa de resurse umane calificate și folosirea nespecifică a acestei categorii de personal.
Comentariu: deși unele activități pot fi realizate de subofițeri, autorul nu a luat în considerare faptul că aceeași angajați desfășoară activități din categoria celor operative care conform legii pot fi realizate doar de ofițeri (legea 59 din 29.03.2012, art. 6)

e) Ocuparea funcțiilor de conducere nu se face prin concurs, ci prin alte proceduri și, de aceea, sistemul actual nu încurajează competența profesională. Sunt neajunsuri privitoare la evaluarea profesională anuală a personalului, fapt care diminuează rolul acestui proces.  
Comentariu: Regulamentul cu angajarea funcționarilor cu statut special.

i) Nu s-a asigurat frecventarea de către întregul personal nou încadrat, respectiv transferat, a programelor de formare inițială, tutela profesională a noilor angajați nu este formalizată. 
Comentariu: toți angajații cu statut special au trecut cursuri de formare inițială.
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g) Legea 200/2010 stabilește că dispunerea interdicției de intrare a străinilor în RM este atât în competența BMA, cât și a DPF. Ca urmare, s-a creat paralelismul de competențe care poate genera disfuncționalități.

Comentariu: nu sunt generate disfuncționalități BMA aplică pentru străinii depistați în interiorul țării iar DPF străinilor depistați la ieșirea din țară.
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Recomandăm analizarea, de asemenea, a posibilității subordonării secțiilor evidență străini la direcțiile regionale pe raza de competență a cărora funcționează.
Comentariu:  
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